

# 纪录片《阳明悟道》在央视开播

本报讯 3月26日19:22,由省委宣传部策划推出的纪录片《阳明悟道》在中央广播电视台纪录频道(CCTV-9)播出,26日至28日,全国观众可随该片一起感受阳明悟道之旅。

《阳明悟道》全片分为《山水引路》《洞见天地》和《此心光明》3集,每集25分钟,从王阳明贬谪贵州,到龙场悟道、创办书院以及践行“知行合一”等为主要内容,再现王阳明的

人生轨迹和逆境中的思想蜕变历程。

据了解,为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,践行习近平文化思想,省委宣传部打造了这部历史人文纪录片。拍摄团队历时一年多,穿越贵州多个市(州),更邀请中央文史研究馆及清华、北大、浙大等高校的相关领域学者,从不同维度对阳明悟道进行深度解读。

(贵阳日报融媒体记者 舒锐)



《阳明悟道》剧照

## 村民反映手机信号“丢失”已半年

修文移动回应:尽快安装基站天线和完成接电,预计3月底前建成投用

修文县小箐镇一村民组半年前突陷“信号盲区”,新基站建一半“没了动静”,让村民很焦急。

贵阳市融媒问政平台接到村民的情况反映后,记者邀请中国移动通信集团贵州有限公司修文分公司(以下简称移动修文分公司)到场回应。

3月21日,记者驱车进入小箐镇岩鹰山村格家坝组后发现,手机联通信号为“4G满格”状态,但移动信号微弱,交替在“1格”与“无服务”之间。记者尝试用移动卡拨打电

话,均自动挂断、无法拨通。“电话长期打不出,接也接不通,村里老年人生病都无法与外界联系。”村民何先

生告诉记者,多年来移动信号基本能满足通讯需求,但从2024年10月中旬开始,手机突然“没了信号”,接打电话、收发短信要走到1公里外。“去年11月移动公司说要安新基站,春节后能投用,但至今只看到个‘空架架’。”何先生说。

记者现场看到,何先生口中的“空架架”,是立在村道旁一座约12米高的基站钢铁基座,塔尖尚未安装基站天线,塔腰处悬挂着标注为“中国移动”的白色设备箱。附近村民告诉记者,基站建设从2025年1月之后再无动静。

格家坝组的信号为何突然减弱?新基站又何时能建好?带着村民的疑问,问政

记者邀请移动修文分公司到场回应。

据该公司建维部工作人员李厚江介绍,格家坝组此前与相邻的村民组共同依赖1公里外的基站通讯。2024年10月,相邻村民组反映信号弱,技术人员便对基站天线方位进行了调整。“在塔尖作业时,因格家坝组地势较低,恰好被山体树木遮挡,导致该村民组成为天线朝向的‘盲区’,信号变差。”李厚江说。

格家坝组的信号问题如何解决?对此,李厚江回应道,2024年11月接到村民的反映后,经过实地核查,该地新基站建设被列入待建库,并于2025年1月完成基

站基座浇筑和电缆安装工作,但因临近年关,相关工作有延后。“目前正在走用电申请流程,待落实后,将安装基站天线和完成接电,预计3月底前建成投用。”李厚江表示,新基站建成后,将有效解决格家坝组移动信号覆盖不足问题。

贵阳日报融媒体记者 吴寅浩 刘庆



## 工行贵州分行金融赋能:

### 落地“制造e贷” 助力小微企业焕发新活力

贵阳,这座被称为中国西南地区重要的交通、通信枢纽、工业基地及商贸旅游服务中心,其经济版图中,制造业小微企业扮演着举足轻重的角色。近日,工行贵阳分行成功投放该行首笔“制造e贷”50万元,为区域小微企业融资版图再添一抹“工行红”。

坐落于贵阳市乌当区东风镇大堡村的某包装材料有限公司,自2018年成立以来,便专注于包装材料的生产加工和销售,凭借优质的产品和服务在行业内赢得良好口碑。随着市场需求的不断扩大,企业面临着资金紧张的困境。恰逢工行贵阳分行在“千企万户大走访”活动中察觉到企业需求,迅速行动,第一时间与企业主取得联系并预约上门拜访。针对企业的制造业特点,该行为其详细介绍了工行“制造e贷”普惠融资产品,精准把握企业需求。

据悉,“制造e贷”是工行面向经营正常、资信良好的制造业小微企业推出的专属信用贷款产品,利用企业结算、税务、发票、财报等经营信息和征信、行为等大数据手段作为授信依据,具有额度高、审批快、利率低、操作便捷等特点,旨在为制造业小微企业提供精准的融资支持。

为确保业务顺利落地,该行线上线下齐发力,高效解决企业资金难题。线下,工作人员深入企业一线,详细了解企业的生产流程、订单情况、资金周转周期等关键信息,高效进行资料审核、风险评估,开通绿色审批通道;线上,工

人员同步耐心指导企业主通过手机银行申请贷款,通过总行大数据测算,系统立即反馈,为企业提供了50万元的授信额度。此后,工作人员便完成贷款资料整理和现场签约,仅一个工作日便成功为企业发放50万元贷款,展现了该行高效、便捷的金融服务能力。

近年来,工行贵阳分行积极响应国家支持制造业和实体经济发展的号召,深入践行金融的政治性、人民性,创新推出“蛋鸡e贷”“康养e贷”“惠商贷”等系列普惠金融产品,为众多中小微企业送上合适的融资“药方”。未来,贵阳分行将继续秉持大行担当,深入挖掘制造业小微企业金融需求,持续提升普惠金融服务质效,助力企业茁壮成长,为黔贵这片民营经济的沃土注入更多金融活水,共同书写普惠金融助力制造业发展的新篇章。

包平 许竞丹



企业生产车间内部图

### “医”路同行 助力医药企业蓬勃发展

医药行业在我国国民经济中占据着重要地位,对保护人民健康、推动经济社会进步等诸多方面都起着至关重要的作用。今年以来,工行贵阳分行积极发挥专业优势,重点关注与支持当地医药企业,以全方位的金融服务为医药产业的蓬勃发展注入强劲动能。

近日,工行贵阳分行为贵州省某药业有限公司发放金融贷款1亿元,帮助企业缓解研发和生产资金压力,以金融之力为其按下发展“加速键”。据了解,该企业成立于1996年,是一家从事各类剂型的中成药及民族药的研发、生产及销售的高新技术企业,拥有多项自主知识产权和专利技术,是贵州省医药行业的领军企业之一,现



企业生产车间一隅

有生产基地占地面积超过9万平方米。为进一步扩大生产规模、提升研发能力,从而能更好地服务地方百姓,企业计划启动新药研发项目。由于项目研发前期投入大、回报周期长,企业面临着巨大的资金缺口。

在得知企业陷入资金困境后,工行贵阳分行积极响应,组建服务专班,深入企业调研。在全面了解企业经营状况与资金需求后,为其量身定制融资方案,凭借高效的审批流程和精准的金融服务,迅速为企业提供流动资金贷款1亿元,有力缓解了企业的资金压力,为企业推进项目研发、扩大市场份额提供了强有力的金融保障。

“企业主的心愿,就是我们服务的方向、努力的方向!”该行有关负责人说道:“我们将持续关注企业资金需求,动态调整授信方案,并提供风险管理、信息咨询等一站式服务,满足企业全方位的金融需求。”

引金融活水,灌产业沃土。工行贵阳分行将积极探索金融服务新举措,用心守护医药产业发展壮大,通过高效金融服务“穿针引线”,助力产业发展“连点成面”,用情用心用力扮演好企业发展道路上“贴心人”的角色。

包平 许竞丹